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Paní Vlasta Gallerová Křížová se narodila v roce 1942 v Praze.  Pochází z učitelské rodiny, její 

tatínek i maminka byli učitelé.  

Po ukončení povinné školní docházky pokračovala ve studiu na Jedenáctileté střední škole Jana 

Nerudy v Hellichově ulici. 

Po maturitě, kterou složila s vyznamenáním, nedostala doporučení na vysokou školu a 

nastoupila do státního podniku Aritma Vokovice. Potom pracovala ve Filmovém studiu 

Barrandov. 

V roce 1963 začala svoji divadelní kariéru. Byla přijata ke studiu oboru Dějiny a teorie divadla 

na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy. 

V 60. letech se začalo v Československu vyjasňovat. Paní Gallerová prožívala úžasná léta na 

fakultě, kde se setkala například s Janem Patočkou, Františkem Černým a dalšími, skvělými 

lidmi.  

Svůj volný čas trávila se svými přáteli především v Divadle Na zábradlí, kde se potkala se 

samotným Václavem Havlem, který zde tehdy pracoval jako technik a osvětlovač. Stali se z nich 

přátelé. 

V roce 1967 odjela do Anglie jako au – pair. Zde navázala přátelství s americkou novinářkou. 

Společně cestovaly a v létě 1968, v předvečer 21. srpna, se spolu s ní vrátila domů, do 

Československa, kde právě začala okupace. 

Po ukončení studií se začala naplno věnovat své milované profesi. Nejprve ve Východočeském 

divadle v Pardubicích a poté, coby dramaturgyně, v libereckém divadle F. X. Šaldy, kde se 

potkala se svým manželem divadelním režisérem Karlem Křížem.  

Z Liberce se společně s manželem vrátili do Prahy.  

Paní Gallerová nastoupila jako dramaturgyně do Realistického divadla, kde se svým manželem 

a kolegy připravili v 80. letech řadu nezapomenutelných představení. 

V současné době předává své bohaté zkušenosti nastupující umělecké generaci na VOŠ při 

Konzervatoři Jaroslava Ježka. 

Paní Křížová byla a je ženou činu. Spolu se svým manželem prošla okupací a normalizací 

v letech 1968 až 1989. V její mysli nikdy neproběhla ani myšlenka na poddání se straně. 

 

 


